
 

西工大 2020 年 4 月《材料力学》作业机考参考答案 

试卷总分:100    得分:100 

要答案：wangjiaofudao 

一、 单选题 (共 50 道试题,共 100 分) 

1.在梁的中间铰处，若无集中力，又无集中力偶作用，则在该处梁的（ ）。 

A.剪力图连续，弯矩图连续但不光滑 

B.剪力图连续,弯矩图光滑连续 

C.剪力图不连续,弯矩图连续但不光滑 

D.剪力图不连续,弯矩图光滑连续 

正确答案:B 

2.单位长度扭转角与（ ）无关。 

A.轴长 

B.扭矩 



 

C.材料性质 

D.截面几何性质 

正确答案:A 

3.图示阶梯杆，段为铝，横截面面积为，和段为钢，横截面面积均为。设 1-1，2-2，

3-3 截面上正应力分别为，，，则其大小次序为（ ）。 

A.<img src=" 

B.<img src=" 

C.<img src=" 

D.<img src=" 

正确答案:A 

4.欧拉公式的适用条件是，压杆的柔度（ ）。 

A.<P><img src=" 

B.<P><img src=" 

C.<P><img src=" 



 

D.<P><img src=" 

正确答案:C 

5.在下列关于梁转角的说法中（ ）是错误的。 

A.转角是横截面绕中性轴转过的角位移 

B.转角是变形前后同一横截面间的夹角 

C.转角是挠曲线之切线与轴向坐标轴间的夹角 

D.转角是横截面绕梁轴线转过的角度 

正确答案: 

6.应用理论力学中的外力平移定理，将梁上横向集中力左右平移时，梁的（ ）。 

A.图不变，图变化 

B.图不变 

C.图都变化 

D.图都不变化 



 

正确答案: 

7.梁在集中力偶作用截面处（ ）。 

A.图有突变，图无变化 

B.图有突变，有折角 

C.图有突变，无变化 

D.图有突变，图有折角 

正确答案: 

8.某梁 ABC 的弯矩图如图所示，AB 段为直线，C 段为二次抛物线，且是光滑连续，

梁的 BC 段上有（ ）。 

A.向上集中力 

B.向下集中力 

C.向上的均布载荷 

D.向下的均布载荷 

正确答案: 



 

9.若轴向拉伸等直杆选用三种不同的截面形状：圆形，正方形，空心圆，比较三种情

况的材料用量，则（ ）。 

A.正方形截面最省料 

B.圆形截面最省料 

C.空心圆截面最省 

D.三者用料相同 

正确答案: 

10. 

在图示悬臂梁的段上，各个截面上的（ ）。 

A.剪力相同，弯矩不同 

B.剪力不同，弯矩相同 

C.剪力和弯矩均相同 

D.剪力和弯矩均不同 

正确答案: 



 

11. 

图示梁，集中力作用在固定于截面的倒“”刚臂上，梁上最大弯矩与截面上弯矩之间

的关系是（ ）。 

A.<img src="htt" height="24"> 

B.<i8" height="24"> 

C.<imht="24"> 

D.<"24"> 

正确答案: 

12. 

从受扭圆轴表面上，取出一单元体 abcd，变形前为正方形，变形后将变成图（ ）虚

线所示的形状。 

A.A 

B.B 

C.C 



 

D.D 

正确答案: 

13.挠曲线近似微分方程 y''= M(x) /EI 的近似性表现在（ ）。 

A.一个方面，即略去了剪力对变形的影响 

B.一个方面，即用代替了曲率 

C.两个方面，（1）略去了剪力对变形的影响，（2）用代替了 曲率 

D.两个方面，（1）略去了剪力对变形的影响，（2）认为梁发生平面弯曲 

正确答案: 

14. 

图示应力状态的最大剪应力=（ ）MPa。 

A.100 

B.50 

C.0 



 

D.-50 

正确答案: 

15.在扭转刚度条件中，的单位应当是（ ）。 

A.<img src="http 

B.<img src="http 

C.<img 7"> 

D.<img src=" 

正确答案: 

16.图示单元体（ ）无线应变。 

A.仅沿<方向 

B.仅沿向 

C.沿两个方向 

D.沿任意方向 



 

正确答案: 

17.低碳钢的两种破坏方式如图(a)，(b)所示，其中（ ）。 

A.(<EM>a</EM>)为拉伸破坏，(<EM>b</EM>)为扭转破坏 

B.(<EM>a</EM>)，(<EM>b</EM>)均为拉伸破坏 

C.(<EM>a</EM>)为扭转破坏，(<EM>b</EM>)为拉伸破坏 

D.(<EM>a</EM>)，(<EM>b</EM>)均为扭转破坏 

正确答案: 

18. 

图示应力状态的=（ ）MPa。 

A.25 

B.50 

C.75 

D.100 



 

正确答案: 

19.由低碳钢制成的细长压杆，经过冷作硬化后，其（ ）。 

A.稳定性提高，强度不变 

B.稳定性不变，强度提高 

C.稳定性和强度都提高 

D.稳定性和强度都不变 

正确答案: 

20.设直径为，的两个实心圆截面，其极惯性矩分别为和，扭矩截面模量分别为和，则

内、外径分别为的空心圆截面的极惯性矩和抗扭截面模量分别为（ ）。 

A.<img src="h 

B.<img src=" 

C.<img src=" 

D.<img src="https: 

正确答案: 



 

21. 

压杆的一端自由，一端固结弹性墙上，如图所示。其长度系数的范围为（ ）。 

A. <img src="https:/ 

B. B.<img src=" 

C. <img src= 

D. D.<img  

正确答案: 

22.如图所示，拉杆用四个相同的铆钉固定在连接板上，已知拉杆和铆钉的材料相同，

拉杆宽度为，厚度，铆钉的直径，设拉力为，材料的许用挤压应力为，则拉板的挤压强度

条件为（ ）。 

A. <im 

B. <img src= 

C. <img src= 

正确答案: 



 

23.钢材经过冷作硬化处理后，其（ ）基本不变。 

A.弹性模量 

B.比例极限 

C.延伸率 

D.截面收缩率 

正确答案: 

24.解除外力后，消失的变形和遗留的变形（ ）。 

A.分别称为弹性变形，塑性变形 

B.通称为塑性变形 

C.分别称为塑性变形,弹性变形 

D.通称为弹性变形 

正确答案: 

25.在下列四种情况中，（ ）称为纯弯曲。 
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